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A berlini conferentia, mely az 
előzőleg megtartott berlini congres- 
sus által tervezett Európa békéjét 
igyekezett lehetleniteni, Görögorszá­
got úgy papíron, jegyzőkönyvileg 
Törökországnak olyan területeivel 
ajándékozta meg, mely Görögország­
nak ugyan nagyon Ínyére volt, ha­
nem Törökország sehogy sem lát­
szik hajlandónak azt csak úgy bé­
kés utón át átbocsátani.

A berlini conferentia határo­
zata óriási lelkesedéssel fogadtatott 
a hős hellenek meglehetősen kipu- 
hult ivadéka által, s a kormánynak 
nem volt más teendője, mint a lel­
kesedést felcsigázni, s a sült veréb 
elkapása reményében hadfelszerelési 
czimen mentül nagyobb, — az or 
szág anyagi erejét meghaladó — 
összegeket megszavaztatni, s kifej­
lett Görögországban a kardesörte- 
tés. —

Bármit mondjanak Törökország 
müveletlenségéről, haldoklásáról, de 
az Oroszországgal! küzdelme, diplo- 

átiai sakhuzásai arról győznek 
eg bennünket, hogy haderejével, 

itézségével Görögországot minden 
etegsége daczára sem tartja com 
etens ellenfélnek, s diplomatiája 
ármelyik európa udvarainak diplo- 

fmatiájával is kiállja a versenyt, 
I melynek érzetében egész hideg vér­

rel nézte Görögországnak hadi ké 
szüléiéit, mely Görögországot vagy 
anyagi kimerültségre és belvillongá- 
sokra, vagy háború izenetre kellett 
vezetni.

Ha jól vagyunk értesítve, 
görög kormány kikerülendő az üres 
harczi lárma következményét, a bel 
viszályokat, csakugyan hadizenetre 
szánta el magát, s kitette Görögor­
szágot a vagy, vagy ? kérdésének

Nem vagyunk képesek elhinni 
hogy Görögország valamelyik euró 
pai nagy hatalom biztatása nélkü 
ezt merte volna tenni, de ha az 
igaz, hogy most már Muszkaország 
mely Angliát féltékeny és kárör­
vendő szemmel figyeli, s Anglia 
melyet belügyei eléggé elfoglalva 
tartanak, hidegen fogják nézni 
küzdelmet, előre is nagyon könnyű 
kitalálni, hogy testvéreink a törö­
kök e harczból győzelmesen fognak 
kijönni, s Görögországnak nem ma 
rád egyéb vívmánya a berlini con 
fereuezia jegyzőkönyveinél.

Magyarország érdeke azt ki 
íja, hogy Törökország erősödjék 

Mi óhajtjuk, hogy minden né 
szabadok legyenek, de éppen 
, a szabadság eszméje elleni 
nyletnek tartjuk, mikor akár 
esstts, akár conferenczia czi 
Európa uralkodói, egyik vagy 

ik népről, mint birka-nyájró 
delkeznek, s megkérdezésük nél 

1, akaratuk ellenére csatolják őket 
ide, hol oda, s Görögország 
y ilyetén utón csak úgy köny 
dén az uralkodók kegyelmibb' 

a birka-nyájnak nézett nép

felett uralkodni, megérdemli azt a 
eczkét, melyet a török fegyver és 

vitézség, minden bizonnyal meg fog 
neki adni.

A ezukor- kávé- és sorfogyasz- 
ási javaslatok ellen, újabban megin­

dult az agitatió. A fővárosi iparosok kö­
rének helyiségében tegnap előtt több fő­
városi kereskedő és iparos gyűlt egybe; 
s a javaslatokat, alapul véve a pénzügyi 
>iz. által ajánlott módosításokat, — tüze­
tesen megvitatva, az értekezlet elhatároz­
ta, hogy a fővárosi választókerületek kép­
viselőit, nemkülönben a városban lakó 
azon képviselőket, kik a fővárosi törvény- 
íatósági bizottság tagjai és végül az or­
szággyűlési párt-klubok elnökeit küldött- 
ségileg és a mai értekezlet jegyzőkönyvi 
Kivonatának átadása mellett újra figyel­
meztetni fogja a módosított javaslat káros 
voltára.

Itt a közelgő választások iránt in­
tézkedések lettek megbeszélve s határo­
zatba ment, hogy a miskolezi függetlenségi 
párt mindkét kerületben léptet fel jelöl­
tet s mindent elkövet, hogy pártunk lo­
bogója diadalra jussou.

Ó-Budán vasárnap este alakult meg 
a függetlenségi párt. Az alakuló gyűlé­
sen több mint 200 választó volt jelen, 
kik elhatározták, hogy a jövő általános 
választásoknál függetlenségi párti jelöltet 
fognak felléptetni. A f. hó 23-án tartandó 
országos pártértekezletre 12 küldöttet vá­
lasztottak.

A Székclyhidon tartott pártértekez­
let alkalmával ezen kerület küldötteiül 
— a jan. 23-iki orsz. pártértekezletre — 
Fráter Kálmán és Konrád LápWroálasz- 
tattak meg. . ^ ‘ "<-x

A polgári házasságról szóló és 
egközelebb a képviselöház elé terjeszten­

dő törvényjavaslat szabályozni fogja a ke­
resztyének és nem keresztények közti és 
a nazarénusoknak egymásközti polgári es- 
ketését, valamint a polgári anyakönyv ve­
zetését. E törvényjavaslat értelmében nem 
szükségből! polgári házasság fog életbe 
léptetni, t; i. a házasulandók nem lesz­
nek kénytelenek magukat az esketést meg­
előzőleg felekezet nélküliekké declarálni.

A közös miniszteri tanácskozá­
sokon, melyek Bécsben a múlt napokban 
lefolytak, a Boszniában és Hercegoviná­
ban levő hadcsapatok leszállításának kér­
dése is szóba került. A hadügyminiszter 
már a delegácziókban is kilátásba he­
lyezte e leszállítást. A görög-török határ­
kérdés komplikáeziója alkalmas oly kö­
rülményül szolgálni, mely a külügymi­
niszter e szándékát megakadályozza.

A képviselöház tegnap folytatta 
a csődtörvényjavaslat részletes tárgyalá­
sát és abban a 124. §-ig haladt, anélkül, 
hogy lényegesebb módosításokat tett volna 
rajta. Az előadón kívül leginkább Hosz- 
tinszky János, Teleszky István, Unger 
Alajos és Veszter Imre vettek részt a vi­
tában ; felszólaltak továbbá az igazságügy- 
miniszter, valamint Horváth Lajos és Ló- 
nyai Menyhért gr. is.

A papirjáradék. Miután a 13 mil­
lió 5%-os papirjáradék értékesítéséből 
azon egész 10.630.000 frrnyi összeg nem 
került ki, melynek papirrentével való fe­
dezésére a pénzügyminiszter a költségve­
tési törvény értelmében fel van hatalmaz­
va, a miniszter azon konzorcziumnak, mely 
a rentét megvette, még egy millió forint 
névértékű 5%-os papiijáradék- kötvénye­
ket 78 frtnyi árfolyammal adott el.

Az uj fogyasztási adók tárgyá­
ban több kormánypárti képviselő kapott 
az ünnepek alatt kerületéből a kereske­
dőktől felszólítást, hogy tőle telketőleg 
igyekezzék ez adók megszavazása ellen 
hatni. Ilyen felszólítást kapott Erdélyből 
Nagy Gábor is, a kit egyenesen felszólí­
tottak, hogy a javaslatok tárgyalása ese­
tén azok ellen szavazzon.

A világ sorja.
Igen jó forrásból érkezett tegnapi 

konstantinápolyi levelünk után nagyon 
tartózkodva kell fogadnunk a híreket, me­
lyeket a diplomáczia jónak lát — ö tudja 
miért — nyilvánosságra bocsátani. Ezen 
hírek szerint még mindig a választott bí­
róság körül forog a dolog.

Mint tudjuk, ezen már aligha túl 
nincs a diplomáczia.

ti hogy úgy áll a dolog, amint kons­
tantinápolyi levelünk állitá: mutatja az, 
hogy a legújabb hivatalos hírek már igye­
keznek Európának amúgy simán a há­
ború lehetőségét besúgni. Azt írják ugya­
nis, bogy ha a porta elfogadná is a 
választott bíróságot: még ez nem jelent 
békés kibontakozást, mert a többi hatal­
mak szigorú ellenőrzést fognak gyakorol­
ni, s a portának legkisebb ténye, mely 
illuzóriussá akarná tenni a választott bí­
róság ítéletét, komoly bonyodalmakat von­
na maga után.

Ha hozzáveszszük ezekhez, amit a 
török félhivatalos lapban egy török 
diplomata „tanácsol“ a portának: 
hogy határozottan vesse el a választott 
bíróság tervét és nyolcz napi határidőt 
tűzzön ki Görögországnak, hogy az alatt 
nyilatkozzék : hajlandó-e elfogadni az okt. 
3-diki jegyzékben tartalmazott javaslatot; 
tagadó válasz esetén szakítsa meg a porta 
az összeköttetést Görögországgal és űzze 
ki az országból az öszszes görögöket, 
tisztában lehetünk a felől, hogy a török­
görög ügy nagyon is elmérgesedett már, 
s hogy ezt megoldani nem jegyzék váltás 
és nem választott bíróság, hanem fegy^ 
ver lesz képes, melyet mindkét fél kö 
szőrül is már. ** *

Transvalból érkező jelentések közlik 
azon proklamáczió szövegét, melyek a bo- 
érek bocsátottak ki. Változhatlan elhatá­
rozásukat fejezik ki benne hogy független­
ségüket visszaszerzik.

A boérek a múlt pénteken Wakkers- 
troomot megtámadták, de vissza verettek. 
A polgáriak ellen való kegyetlenségekről 
szóló hirek valótlanok. A boérek visz- 
szahuzódtak Natalból. Indiából még két 
uj bb ezredet küldtek Natalba.

helyiségében nagy számú polgárok gyűl* 
tek össze, kik egy tekintélyes küldöttség 
által keresték fel s üdvözölték, és előre 
is megköszönve eljövetelét, a mai napon 
tartott pártértekezleteni megjelenésre fel­
kérték ; mit ö, a legnagyobb készséggel 
Ígért meg.

Mai nap reggelén, már a kitűzött 10 
órát előzőleg, nagy számmal gyűltek ösz- 
sze pártunk tagjai, úgy hogy a szükebb 
körűnek tervezett értekezletből, népes 
pártgyülés lett. Ott lehetett látni, nemcsak 
Margitának, hanem a járatlan rósz ut da­
czára, az egész kerületnek számos előbb- 
kelő birtokosait, kik nemcsak a „Nép­
kör“ tágas nagy termét, hanem még az 
annak végében levő clrekesztett helyisé­
get is betöltötték, pedig újabb tagok el 
egész a gyűlés bevégzüdtéig, a vidékről 
folytonosan érkeztek.

Tíz és fél órakor, a jelenlevők él­
jenzése közt érkezett meg közibénk, a 
székelyhídi választókerület elnökének, 
Fráter Kálmán urnák társaságában, a ne­
vezett képviselő ur; s az értekezlet meg­
nyittatván, egy minden szenvedélytől ment 
beszédben, alaposan kifejtette, hogy im­
már eljön az idő, miszerint e választóke­
rület polgárai is tapasztalatból meggyő­
ződvén, azon szomorú igazságról, hogy a 
küzösügyes alapon, hazánkra szebb jövő 

reánk jobb sors nem várakozik, telje-

Pártszervezkedés.
A miskolezi függetlenségi párt teg­

napelőtt Kovács Kajos pártelnöknél érte­
kezletet tartott, melyen 40—45 tekinté­
lyes választó vett részt.

sitsék elodázhatlan polgári kötelességü­
ket, s az alkotmányos küzdelemre szer­
vezkedjenek, mert ha szervezkedni fogunk, 
ö ezen kerületben, pártunk győzelmét 
biztosnak tartja.

„Éljen!“ kiáltások által többször 
megszakított s nagy tetszést nyert beszé­
dét a gyűlés minden jelen volt tagjai he­
lyeselvén, a felhívásnak rögtön eredménye 
lett; mert Morvay Károly ur elnöklete 
alatt egy 24 tagból álló tekintélyes bi­
zottság választatott s bízatott meg a szer­
vezkedés mielőbbi megkezdésének s min­
den községben! átvitelének, s úgy azt kö­
vetve, a központi végleges szervezkedés­
nek átvitelére.

Ezt követve a jan. 23-diki országos 
pártértekezletre, ezen kerület küldöttéül, 
Baranyi Kálmán elvtársunk elválasztatott, 
ki a választást köszönettel fogadván, ré­
szére a felhatalmazás kiadatott. —

Majd több rendű s pártunk javát 
ezélzó felszólalások s indítványok után, 
a köztünk megjelent Kiss Albert urnák 
kifejezett köszönettel, a hazát és Kossuth 
Lajost éltetve, eloszlott pártunknak ezen 
gyűlése, melyhez hasonlót rég idő óta, e 
kerületben nem láttunk.

Hisszük, hogy a szép kezdetet, kö­
vetni fogja az eredmény, t. i. pártunknak 
e kerületben! teljes szervezkedése s ak­
kor aztán a győzelem, mulhatlan a mienk.

Egy jelenvolt.

A vidékről.
— A „Debreczen“ saját levelezőjétől. —

M a r g i t a, jan. 8.
Pártunk körében mozgalom, sőt uj 

élet kezdődött. Tegnap este érkezett meg 
városunkba, a székelyhídi választókerület­
nek általunk óhajtva várt országgyűlési 
képviselője Kiss Albert, hogy a mai napra 
általa összehívott pártértekezleten jelen 
legyen.

Megérkeztének hírére, a „Népkör“

Apróságok.
Az Unnebi szünetek leteltek, s a kép­

viselőház ismét megkezdte tárgyalásait.
A kormány nagyon sok javaslatot 

készitett elő tárgyalásra, de nehogy ki­
fogyjon az időből, mely alatt a neki szük­
séges javaslatok letárgyalhatok lesznek: 
ezek sorrendjében ugyancsak ominózusán, 
mindenek előtt megszavaztatja magának a 
— csődöt.

A kormánypárti klubban érdekes 
mérkőzés történt. A párt legnagyobb em­
bere eddig ugyanis Prileszky Tádé volt. 
De — lemondván szolgabirói állásáról — 
feljött Fónagy László, Nagyszalonta uj kép­
viselője és kiderült, hogy Fónagy ur a 
fónagy a pártban : egy pár hüvelykkel ma­
gasabb mint Prileszky ur. Prileszky Tádé 
igen elbusulta magát e vereség telett. 
Fónagy ur pedig biztosra veszi, hogy szol- 
gabiróból miniszter lesz; mert ha a kis 
Bittó szolgabiró lehetett, mennyivel több

I
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A dunai bizottság tárgyalásai tehát 
eredménytelenül végződtek.

A nóvmagyarositási mozgalmakban e 
bizottság tagjainak önkénytelenül magya- 
rasitott neveire gondolunk :

Mit is végzett az olyan bizottság, 
melynek tagja: ördögadta fekete isten 
ajándéka (Karatheodory,) mint a török 
kormány képviselője ; másik tagja a bolgár 
kormány részéről: Perpatvarosi (Zankoff) 
a ha az ilyen tagok felett kakaskodni kezd 
az elnök, a Kakas (Hahn)? mit használ 
Sorompóéi (Barrier) franczia követ mér­
séklése, mit a szelíd Bárányfi (Baranofl) 
orosz képviselő bégetése ? Arend német 
követ minden erőfeszítése daezára sem áll­
hat helyre a rend, s a határozat Siborn 
angol képviselő ellenzésére is csak csoda- 
szülött lehet.

Fővárosi hírek.
(K i 1 á t á s o k a jövőre.) A ki­

rályi főügyészség nagy akezióra készül. 
A nagy akczió pedig abból áll, hogy 
Kozma Sándor ur bevárja, a mig az első 
esküdtseéki verdikt elhangzik a Dinsztli 
ügyben s ha az első esküdtszék! tárgyalá­
son marasztaló Ítélet fog hozatni, akkor 
az összes lapok ellen, melyek a kolozs­
vári merénylet alkalmából bírálat tárgyává 
tették e dolgot, sajtópört indít.

(A farsangi) tánczvigalmak egy 
igen érdekes jelmez-estéllyel fognak sza­
porodni. Ugyanis a Petöfi-szobor felállítá­
sára alakult bizottság több tagja magán­
úton elhatározta, miszerint jövő hó elején 
a Petőfi-szobor javára egy nagyobbszertt 
jelmezbált rendeznek a fővárosi vigadó 
termeiben.

(A népszínház) legközelebbi uj - 
donsága Maillart „Dragonyosok“ czimtt 
operettje oly genrehez tartozik, mely ed­
dig még nem volt a népszínházban bemu­
tatva, amennyiben zenéje mint szövege 
határozottan romantikus, és vig opera sty- 
ltt. A szöveg a franczia falusi népéletből 
van merítve s komikai, idylli és drámai 
jelenetekkel fűszerezve. Az újdonság első 
előadása pénteken, e hó 14-én lesz,

(Mennyi a gymnasiumi ta­
nuló.) A közoktatásügyi miniszterhez 
beérkezett jelentések szerint, 87 közvet­
len felügyelete alatt álló gymnasiumokban 
(a protestáns és gör. keleti gymnasiumo- 
kat ide nem értve) az 1880/1. tanév ele­
jén beiratkozott összesen 24,868 tanuló. A 
múlt tanévhez képest az összes növeke­
dsz 345.

ÚJDONSÁGOK.

* Kossuth Lajos felől a Kölnische 
Zeitung e napokban azt a hirt bocsátotta 
világgá, hogy aggasztóan beteg. Mivel tud­
tuk, hogy e hir — hála istennek, — egé­
szen alaptalan, nem is vettünk tudomást 
róla. E hírre vonatkozólag különben Ihász 
Dániel ezredes, Kossuth Lajos hü Mikes 
Kelemenje, levelet irt Breznay Gézához, 
az aradi színtársulat tagjához, melyben 
elmondja, hogy a hiresztelt betegség csak 
jelentéktelen meghűlés, melynek pár napi 
szobaőrzés véget fog vetni. Az Arad és 
Vidéke Ihász Dániel leveléből a követke­
ző kedélyes sorokat közli: „A tél ugyan-

Á „DEBRECZEN“ TÁRÓZAJA.

Oswald és Anna.
—- K. Rozőgeer regénye. —

(Fordította: M-y.)
(4.)

— Lásd, kis bolondom, — kiáltotta 
ft leánynak — ilyen helyen nem mesterség 
ám költőnek lenni.

Anna gondtalanul lépdelt a ftivön, s 
nefelejtseken. Piros kis ajkai örömtől mo­
solyogtak.

Réteken, virányokon mentek keresz­
tül. Majd jöttek a sötét fenyvesek, aztán 
megint a legelők; hallották a nyáj ko- 
lompját, a pásztorok énekét.

Nem sokára szekérutra értek, me­
lyen órahosszáig kellett menniök. Az ut 
lassan kanyarodott telteié. Majd nagy er­
dőségbe jutottak ismét. Minden csendes, s 
csak olykor olykor egy kis esörtetés, ha 
a félénk őz tova rohant. Ez már a keleti 
erdő a költő hazája.

— A keleti-erdőben fogunk regge­
lizni — monda Anna.

— Még nines itt a holló — rilftezo*

csak beköszöntött nálunk is, folyvást hull 
a havas eső, az a hunczut nedves hideg 
pedig ebbe a narancsok országába job­
ban behat a csontig mint akár Szibériá­
ban, — már pedig még hozzá járul az is 
hogy ez a latszámra árult méreg" drága 
fa nem jut a szegény hontalan zsebébül, 
hogy a kandallót bővee tápláljuk s kont- 
rabalanzérozzuk a hideget; — no de csak 
vas türelem, még nem lehet, hogy legyőz­
zük a mostoha sors csapásait és jobb jö­
vőnek megyünk elébe. Adná már egy­
szer a mindenható, mert ugyancsak meg- 
bünhödte már a magyar a múltat jöven­
dőt.“ —

* Számonkérö szék fog e hó 21- 
én főispán elnöklete alatt a városi tiszvi- 
selők "múlt fél éri működése felett tartani.

* Sajtóperek. — A főügyészség a 
„Szabadkai Ellenőr“ ellen sajtópert indí­
tott. Hedry Bódog ellen folyamatba tett 
sajtóügyben a „Pannónia“ értesülése sze­
rint a főügyészség más esküdtszék dele­
gálását kérelmezte és valószínűleg a po­
zsonyi (!) esküdtszék fog delegáltatni.

* Blaháné — mint háztulajdo­
nos. A hírneves művésznő, mint érté­
sünkre jutott, csakugyan Debreezenben 
szándékozik megtelepedni; legalább azon 
körülményből, hogy a Molnár Györgyféle 
ház megvétele felett a csődtömeggondnok­
kal alkudozásokat folytat, azt kell követ­
keztetnünk, hogy Blaháné a városunkban 
lakó szép hölgyek számát egygyel sza­
porítani fogja.

* Mezei gazdaságunk reformjá­
ról czimtt röpirat küldetett be hozzánk. 
Szerzője ismeretlen. A röpirat Aigner La­
jos könyvkiadásában jelent meg, s ára 
40 kr.

* A hétéves háború vége. Hét 
évig folyt a tollharcz a nagyváradi hírlap­
írók között. E harcz véget ért s pohár- 
koczczintások hirdették a béke megköté­
sét. A nagyváradi hírlapírók, tekintet nél­
kül a különféle politikai pártállásokra, la­
komára gyűltek össze Hegyessy Márton­
nál, a „Bih. Lapok“ szerkesztőjénél s lel­
kesedve ürítettek poharat azon egyetérté­
sért, mely először állt helyre a nagyvá­
radi hírlapírók közt.

* Feloszlatás. A budai állami nő- 
tanitó képezdét — miután a tanítói pá­
lyára készülő leányok száma is temérdek 
már, lassanként felosztják. A jövö tanév­
ben az első osztály, azután a második, 
harmadik évben pedig a 3-ik is be fog 
szüntettetetni. Vegyék figyelembe ezt azok, 
a kik jövőre a tanítónő képezde első 
osztályába akarták küldeni leánygyerme­
keiket.

* A közigazgatási bizottság in 
tézménye ellen tüntettek tegnap a pozso­
nyi városi képviseletben. Az említett vá­
rosi képviselet tegnapi ülésén napirendre 
volt kitűzve a közigazgatási bizottság öt 
tagjának megválasztása. Kilenczvennégy 
szavazatjegy közül 74 adatott be üresen 
és esak 20 szavazójegy "tartalmazott vala­
mely nevet. Az ilykép megválasztottak 
nem fogadták el a reájok eső választást. 
Az ezután következett vitában minden ol­
dalról hangsúlyozták a közigazgatási bi­
zottság czélszertttlen és teljesen fölölösle- 
ges voltát.

* Párbaj. Frankfurtból sürgönyzik: 
Frankenburg Proschlic kir. szertartómes­
ter Frölich báróval Berlinből, ma reggel 
a frankfurti erdőben párbajt vívtak. Fröh- 
licht a golyó mellén találta és azonnal 
meghalt.

Iá Ferdinand — a mely hozni fogja a ke­
nyeret az égből, mint egykor szent An­
talnak.

És az égi manna helyett evének fól- 
di-tyukot, a mit az öreg nagy bajjal utó­
végre is megtalált táskájában. Tovább 
menve — ha a bokorban madárkát hallott 
dalolni a leány, Isten hozzáddal fogadta 
s megkérdte tőle, hogy ő is erdei dalo­
kat énekel-é ?

A madárka nem repült el, de még 
közelebb repült hozzá, s vidáman énekelt 
tovább.

Sötét erdőbe értek ismét. Hirtelen 
egy veres kereszt előtt álltak meg. Anna 
egészen megijedt. Épen az előtt meré­
szelte megkérdezni egy favágótól.

— Merre megy az ut, Stammer Os­
wald házához?

— Szép leányzó — ez nem az ő há­
zához vezet. Oswaldnak különben nincs 
háza, össze-vissza kóborol a nagy világ­
ban mindenütt, és mégis sehol sincs ott­
hon. Mondják, hogy sokat él a főváros­
ban, a nagy arak közt, okosan teszi, jobb 
dolga van, mint a magunkformáju embe­
reknek.

~r A szülei házát akarnánk látni.
— Megakarjátok talán venni? Iga-

* Baromfi kiszállítására vállal­
kozott egy angol kereskedő » Félegyházán 
és környékén nagy mennyiségben vásárol­
ja össze a szárnyasokat s tojást, és szál­
lítja ki Angliába.

* Hány ház van Bécsben. Az 
utolsó népszámlálással egyúttal az is 
konstatáltatok hogy jelenleg Bécsben 21 
ezer 353 ház van.

* Időjárás jan. 11-ről. Európában : 
A nagy légnyomás (764) a Balkán félszi­
geten van. A depressió (757—752) e con- 
tinens délnyugoti részére, másik pedig (750 
—652) Oroszország délnyugoti tájára ter­
jed ki. Németországban mérsékelt nyuga­
tias szelek mellett a hőmérséklet nagyob­
bodott. Az idő kevés csapadék mellett 
többnyire borús. Hazánkban: Inkább déli 
és délkeleti, erősbödött szelek mellett a 
légnyomás lejebb szált. Az erdélyi részek­
ben a nagy hideg megnagyobbodett; kü­
lönben hazánkban változó felhőzet mellett, 
többnyire felhős, borús. Csekély havazások 
a Kárpátok vonalában voltak. Kilátás a 
jövőre: Hazánkban: Általában véve több­
nyire felhős, borús időt várhatni továbbra 
is, derülés csak helyenkint lehet. A hideg 
jóval kisebb, havazás pedig több lesz.

* A debreczeni iparos ifjak ön­
képző és betegsegélyzö egylete 1881-ik évi 
február hó 5-kén szombaton a „Korona“ 
szállodában saját pénztára s beteg alapja 
javára zártkörű tánczvigalmat ren­
dez, melyre a meghívók már szétküldet­
tek. Szünet alatt az egylet dalárdája Tóth 
Albert karnagy vezetése alatt fog működni, 
A tánczvigalom kezdete este 8 órakor. 
Belépti-dij személyenként 1 frt. Felttlfize- 
tések a jótékonyczél iránti tekintetből kö­
szönettel vétetnek s hirlapilag nyugtáz­
tatnak. Belépti-jegyek — a meghívó elő- 
mutatása mellett — előre válthatók Hu­
ber József ur férfi-szabó és Lőrinesák 
László ur aranyműves üzletükben és este 
a pénztárnál. Zenész ifj. Boka Samu. Jó 
ételek és italokról a szálloda bérlője Jó­
nász Lipót fog gondoskodni. A rendező 
bizottság.

* Az osztrák-magyar bank főta­
nácsa közelebbi ülésében elhatározta, hogy 
jövőre a bank zárszámadásai s közgyűlési 
jelentései magyar nyelven is kiadassanak. 
Elhatározta továbbá hogy az osztrák-ma­
gyar bank jelenleg forgalomban levő zá­
logjegyeinek összes kategóriáira, koron­
ként árfolyamuk 80 százalékig, a rendes 
5 és fél százalékos kamatláb helyett ki­
vételesen 5 százalékos kamatra a bank 
kölesönttzletében annak összes pénztárai­
nál kölcsönök adathassanak.

* Irtózatos boszu. Egyik temes- 
megyei helységből írják, hogy egy czipész 
igen föl talált önteni a garadra és részeg 
állapotában oly garázdálkodást vitt végbe, 
hogy bekellett őt zárni a község házába. 
Két napig tartott, mig a jámbor czipész 
magát kialudta és meg tudta érteni, hogy 
több napra el van zárva. Harmadnap el­
jött hozzá neje, hozott neki jó ebédet és 
fél liter pálinkát: az ebédet a czipész el­
fogadta, de a pálinkát visszautasította; a 
kapott kosarat a hűséges oldalborda an­
nyira szivére vette, hogy a félliteres üve­
get fogta és egy búzámban kiürítette. Az 
iszákos nőt, ki alig bírt lábain megállani, 
kocsin kellett hazaszállítani,

* A levélhordók elleni merényle­
tek agy látszik napirenden vannak. Mint 
a N. F. P.-nek Gráezból távirják a grácz- 
hitzendorfi gyalog p os t á s t tegnapelőtt 
orozva megtámadták, a merénylet rész­

zán mondom, nincs rajta semmi nézni való, 
egy rósz kunyhó az egész, kár a czipőt 
is rontani. Most az öreg Oswald lakik 
benne, alig egy fél órányira innen ha 
jobbra tértek.

Az utasítás után indulva, magas fák­
kal benőtt szűk völgybe értek. A barna 
kősziklák közt sebesen rohant alá a he­
gy ipatak, rétek, szántóföldek oldalvást, s 
félig elrejtve, magas fenyőktől védve ál­
lott a kis faház.

— Csak festeni tudnánk, kiáltott 
Ferdinand, midőn a házat megpillantották.

e Valóban a kunyhó festőileg nézett 
ki. Ódon fal, szétszaggatott íatető, papírral 
beragasztott kis ablakok! Az ajtó előtt 
buja növényzet terült el. Az ezernyi fecs­
kék énekelve repkedték körül az omla­
dozó házat. Anna mozdulatlanul állott. 
Borzalommal, s tisztelettel nézte a kuny­
hót. Itt született tehát a költő! Csupa er­
dőség! Kóborló emberek! Semmi más e 
környéken! Különös végzete a sorsnak!

A költő szülőháza.
Habozva léptek végre a házba. A 

sötét tornáezon felriasztott tyúkok repül­
tek fel. A kormos kandallóban pásztortüz 
pattogott ; mellette egy félig nyitott ajtó,

létéiről nem tesz említést a nevezett lap 
levelezője. — Nagyon is elérkezett már 
annak ideje, hogy e védtelen emberek ol­
talmáról az állam kellőleg gondoskodjék.

* Köszönetnyilvánítás. Felejthet- 
len kedves fiam elhunytával fogadják pá­
lyatársaim barátaim őrsmerőscim, a baráti 
kör tisztelt tagjai melyhez az elhÉnyt is 
tartozott, és a nagy érdemű közönség kik 
becses részvétökkel bánatunkat enyhíteni 
szíveskedtek, hálás köseönetttnket Göltl 
Nándor és családja.

* Hogy tarthatni el a szőlőt ? 
Igen egyszerű és olcsó eljárást ajánl erre 
egy amerikai lap, mi abban áll, hogy az 
eltartandó fürtök mindegyikének szárát 
olvadt, de nem forró viaszba mártsuk, az­
után mindegyik fürtöt gondosan gyapotba 
takargassuk s hűvös, de nem hideg szo­
bába szekrényeken helyezzük el. Nagyon 
ügyelni kell azonban arra, hogy az elte- 
endő szőlő teljesen egészséges legyen,

* Korcsmáros-furfang. A „Vesz­
prém“ írja: Egy helyi sörháztulajdonos 
nem ép ügyetlen fogást talált ki az el­
menő vendégeknek risszaeealogatására. 
Ha ugyanis valaki elmenőben fizet s fo­
rintost vált, a visszajáró hatosok közé egy 
rossz régi ezüst hat krajezárost csúsztat s 
a vendég később rájővén, hogy hol kapta, 
visszamegy a sörházba. Itt a sörös gazda 
váltig Állítja, hogy nem ő tőle való a ha­
tos, de hát a félreértés mellőzése czéljá- 
ból kész viszavenni, de csak — sör árába, 
így aztán az illető leissza a hatost, mely 
pár perez múlva ismét más ur zsebébe 
vándorol, majd ez is visszajö stb.

* Merénylet. Fehértemplom város 
kapitánya, Gläsor Viktor, f. hó 7-én este 
majdnem áldozata lett hivatalbuzgóságá- 
nak. A nevezett napon 6 óra felé, este a 
főutezán indult lefelé, alig ért azonban 
Kosztics Péter házához, a midőa a szür­
kület daczára Domaschnian Savax kru- 
siczi, Lazán Thoma rakasdiai és még egy 
harmadik, a két előbbi ismert gonoszte­
vőket fölismerte. A harmadik szintén komp­
romittált előéletű esiklovai lakos, nérsze- 
rint Nikolai volt. — Amint a gonoszok 
Gläser kapitányt észrevették, egyik a 
másik háta mögé húzódott és mindhárman 
iparkodtak a közellevő házba belopódzni. 
Gläser gyanítva azt, hogy a tolvajok az 
éjt valamely betörésre vagy tolvajlásra kí­
vánják fölhasználni, de mert a nevezett 
három egyénnek a rárosbani tartózkodás 
különben is és szigorúan tiltva van, — 
megállította őket. Alig történt ez, máris 
késeik után nyaltak a gonoszok és Gläserre 
rohantak. Ha hamarosan segély nem érke­
zik, a csavargók aligha el nem bántak 
volna a kapitánynyal.

* A boszniai vasúton baleset tör­
tént. Bgyik bécsi lapnak táviratezzák, hogy 
Vranduk és Zsepcse közt e hó 8-án déle­
lőtt a szjenika-broódi személyvonat átha­
ladása előtt félórával nagy földesuszamlás 
fordult elő. A hegyről 1500 köbméternél 
nagyobb tömeg zuhant alá résűnt a va­
sút vágányaira, részint a Beszna vizébe, 
hol e tömeg egy kis szigetet alkot. A va­
súti közlekedés 3—4 napra megszakadt, 
egyéb baleset nem történt.

* A legöregebb esztergomi ember 
ez idő szerint, Szvoboda Ferencz, a ki épen 
százegy éves. 1780-ban született. — Élet­
módja fölötte érdekes. A jó öreg ugyanis 
szeszes italokat nem ismer s az izgatok 
közül egyedül kávét iszik, de azt már 
nagy mennyiségben. Maga vágja meg fá­
ját, egyedül végzi házi dolgait, sőt még

főzni is maga szokj
ugyan, — de életvi

egy kis szobába vezetett. Belől jobban né­
zett ki a szoba, mint kívülről gondolni 
lehetett, tisztán, kényelmesen, falusiasán 
volt berendezve.

A belépők nem tadták mi tévők le­
gyenek. Anna szinte reszketett az aggoda­
lomtól. Az egész házban nem volt senki, 
a tűz magában pattogott, mint örök Vés- 
tatüz.

Hoszszas kémkedés után Ferdinánd 
a kunyhó melletti istállóban egy fehér- 
fürtti öreget pillantott meg, aki épen kees- 
két fejt, s azzal hangosan beszélgetett. Az 
öreg nem hagyta magát zavartatni, s foly­
tatta a fejést. Amint felállott, a konyhába 
sietett, felforralni a tejet. Az előbb a kecs­
kével most meg a tűzzel, s a fazékokkal 
beszélgetett, nem győzvén dicsérni szives 
szolgálatukat. A paraszt ilyen kedélyes 
magaviseleté bátorságot öntött a leányba 
s lassan egy korty tejet kért.

— Várjunk — mondá vidáman az 
öreg — s kiönté cseréptálba a tejet, fe­
kete kenyeret aprított bele, kék kis ken­
dővel beterítette az asztalt, s kész volt 
az étel. Anna nem igen tudott a fakanál­
lal bánni, a mégis jóízűen evett Isten ál­
dásából, mint azt az öreg nevezte.

(Folyt. k$T.)

fiatal.
* Rejtélyes 

napokban a M.-Péte 
utón egy fiatal férfi!
szerencsétlen valami
lószinüleg vasvilla szí 
Az előleges vizsgál/ 
földesi illetőségű ifj| 
kapta az életveszély! 
következtében el is 
rából. A folytatólag] 
megállapítani a való

* Kedélyes 
esőn Kiritsfalusy ői 
mulatság után haza]

* agyonlőtte magát.
* hátra, melyek egyii 

ramarosban lakó 
ki adóságait, a mási]

* hogy őt valamely 
mellé temessék el, 
kóczy“-induló és 
néjévei kísérjék ki 
ban nem teljoüittetel 

, *' * Találtatott
} előtt egy két decziij

kules, tulajdonosa 
leányiskolánál 350.]

* Kályhák 
tása. A következő 
be kerül s a fent 
sikerrel használható 
sót és hamut gyurjij 
ségtt vízzel kenőcsó 
töltsük ki a repedi 
alatt teljesen megk] 
ismét ép és jó leozl

* Hegedü-h] 
holnap este az „Eií 
hírneves zenész Boh 
közönség figyelméb]

, * Haj ótö rése
lentett tengeri hajó] 
mintegy 4000 embe 
szeütközés folytán 
lyedt el.

*Nagy kár. I 
ráb városát bele 
gés hivatalos becsi 
600,000 frtnyi káj 
többi megyékben 
fejeztetett be.

* Eladó. Egy 
vadászfegyver a 
kel együtt eladó, 
kiadóhivátalunkban]

* Zeeh Józe 
Sámuelné-féle házbj 
ételeket s italokat 
ban lehet kapni, aj] 
figyelmébe.

* Húsárak 
ve 1881 jan. 12-töl 
44 kr. ltáez György 
várad ut. 2121 róz| 
si Istvánnál rózsáié 
anna utczán, Gyarc 
2238 sz. a. s 
ut. 970 sz. a Mii 
mészárszékekben pf

* RÖVID 
lakossága, amint 
ezerrel kevesebb lé 
múlt év május hav] 
t i alagut-társulat 
01 krajezár vámjö] 
Megörökítve.I 
tatásügyi miuisztej 
most Huszár Adolf] 
meg. — Váltó hl 
üss Sámuelt, ki v| 
kozott, elfogták, 
ról van szó. — A|

í kétől panaszkodna!
I nagyon elszaporodj

tettek. Sok ellenséj 
dálkodónak!

* A
tesitése ügyében 

• első kezdeményező] 
már reális alapjokl 

, értékkel ia bírnak
tézmény létesítéséi 
színház kérdése, 
úja a reális tervei 
stádiumában áll az 
tökben, hogy a ré] 
tozik többé a piac 
Az intézmény léted 
pező pénzkérdés se 
ve már pozitív jai 
ily előhaladott s'tád 
nácsnok hétfőre ér 
összehívni azt a bi| 
törvényhatóság köz 
ház létesítése tárgj

* A családn] 
▼•ütő társaság felk 
Oá el ama küldött^ 
ezélja, hogy az ö

szeget



i ^

til nem tesz említést a nevezett lap 
ízője. — Nagyon is elérkezett már 
1 ideje, hogy e védtelen emberek ol- 
irtil az állam kellőleg gondoskodjék.
* Köszönetnyilvánítás. Felejthet­
ted vés fiam elhuny tavai fogadják pa­
rsaim barátaim örsmerőscim, a baráti

sztelt tagjai melyhez az elhfcnyt ia 
zott, és a nagy érdemű közönség kik 
23 részvétükkel bánatunkat enyhíteni 
sskedtek, hálás köszönetttnket Göltl 
ior és családja.

* Hogy tarthatni el a szőlőt ? 
egyszerű és olcsó eljárást ajánl erre 

amerikai lap, mi abban áll, hogy az 
■tandó fürtök mindegyikének szárát 
dt, de nem forró viaszba mártsuk, az-

mindegyik fürtöt gondosan gyapotba 
ugassuk s hűvös, de nem hideg azo- 

szekrényeken helyezzük el. Nagyon 
3ni kell azonban arra, hogy az elte- 
szőlö teljesen egészséges legyen,
* Korcsmáros-furfang. A „Vész­

ei* iria: Egy helyi sőrháztulajdonos
ép ügyetlen fogást talált ki az el* 

<3 vendégeknek visszacsalogatására, 
ugyanis valaki elmenőben fizet s fo­
ist vált, a visszajáró hatosok közé egy 
í régi ezüst hat krajezárost csúsztat s 
indég később rájővén, hogy hol kapta, 
tamegy a sörházba. Itt a sörös gazda 
g állítja, hogy nem ő tőle való a ha­
de hát a félreértés mellőzése czéljá- 
kész viszavenni, de csak — sör árába, 
aztán az illető leissza a hatost, mely 
perez múlva ismét más ur zsebébe 

lóról, majd ez is visszajő stb.
Merénylet. Fehértemplom város 

lánya, Glüsor Viktor, f. hó 7-én este 
leem áldozata lett hivatalbuzgóságá- 
A nevezett napon 6 óra felé, este a 

záu indult lefelé, alig ért azonban 
tics Péter házához, a midőa a szttr- 

daczára Domaschnian Savax kru- 
Lazán Thoma rakasdiai és még egy 

ladik, a két előbbi ismert gonoszte- 
« fölismerte. A harmadik szintén komp- 
ttált előéletű esiklovai lakos, névsze- 
Nikolai volt. — Amint a gonoszok 
ir kapitányt észrevették, egyik a 
t háta mögé húzódott és mindhárman 
odtak a közellevü házba belopódzni. 
k gyanítva azt, hogy a tolvajok az 
ulamely betörésre vagy tolvajlisra ki- 
Lk fölhasználni, de mert a nevezett 
p egyénnek a városbani tartózkodás 
iben is és szigorúan tiltva van, — 
illitotta őket. Alig történt ez, máris 
|k után nyúltak a gonoszok és Gläserre 
atak. Ha hamarosan segély nem érko- 
; a csavargók aligha el nem bántak 

a kapitánynyal.
* A boszniai vasúton baleset tör- 

[ísgyik bécsi lapnak táviratozzak, hogy 
luk és Zsepese közt e hó 8-án déle- 

szjenika-broódi személyvonat átha- 
előtt félórával nagy földesuszamlás 

|!lt elő. A hegyről 1500 köbméternél 
[)bb tömeg zuhant alá részint a va­
gányaira, részint a Boszna vizébe, 

tömeg egy kis szigetet alkot. A va- 
küzlekedés 3—4 napra megszakadt, 

baleset nem történt.
r A legöregebb esztergomi ember 

I) szerint, Szvoboda Ferencz, a ki épen 
iry éves. 1780-ban született. — Élet- 
a fölötte érdekes. A jó öreg ugyanis 
ps italokat nem ismer s az izgatók 

egyedül kávét iszik, de azt már 
I mennyiségben. Maga vágja meg fá- 
gyedül végzi házi dolgait, sőt még

íis szobába vezetett. Belől jobban né- 
ti a szoba, mint kívülről gondolni 
btt, tisztán, kényelmesen, falusiasán
Berendezve.
IA belépők nem tadták mi tévők le­
ik. Anna szinte reszketett az aggoda- 

Az egész házban nem volt senki, 
magaban pattogott, mint örök Yes-

llloszszas kémkedés után Ferdinánd 
Jiyhó melletti istállóban egy fehér­
öreget pillantott meg, aki épen kecs- 

pjt, s azzal hangosan beszélgetett. Ax 
Bem hagyta magát zavartatni, s foly* 

fejést. Amint felállott, a konyhába 
felforralni a tejet. Az előbb a kecs- 

most meg a tűzzel, s a fazékokkal 
Igeiett, nem győzvén dicsérni szives 
|latukat. A paraszt ilyen kedélyes 
riselete bátorságot öntött a leányba 

lan egy korty tejet kért.
|— Várjunk — monda vidáman az 

s kiönté cseréptálba a tejet, fe- 
ienyeret aprított bele, kék kis ken- 
beterítette az asztalt, s kész volt 

fcl. Anna nem igen tudott a fakanál- 
|nni, s mégis jóízűen evett Isten ál« 
öl, mint azt az öreg nevezte. 

iFolyt. kör.)

főzni is maga szokott. Kissé meggörnyedt 
ugyan, — de életvidorsága még egészen 
fiatal.

* Rejtélyes gyilkosság. A múlt 
napokban a M.-Péterd-felé vezető ország­
úton egy fiatal férfi hullája találtatott. A 
szerencsétlen valamely hegyes eszköz, va­
lószínűleg vasvilla szúrásoknak lett áldozata. 
Az előleges vizsgálat kiderité, hogy a 
fóldesi illetőségű ifjú verekedés közben 
kapta az életveszélyes sérüléseket, melyek 
következtében el is költözött az élők so­
rából. A folytatólagos vizsgálat dolga lesz 
megállapítani a valódi tényállást.

* Kedélyes öngyilkos. Munká­
cson Kiritsfalusy őrmester f. hó 2-án víg 
mulatság után hazamenvén a kaszárnyába 
agyonlőtte magát. Két levelet hagyott 
bátra, melyek egyikében arra kérte Má- 
ramarosban lakó rokonait, hogy fizessék 
ki adóságait, a másikban pedig meghagyta, 
hogy őt valamely elhunyt jó ezimborája 
mellé temessék el, s a temetőbe a „Rá- 
kóczy*-induló és a „Repülj fecském" ze­
néjével kisérjék ki, mely kérelme azon­
ban nem teljosittetett.

* Találtatott a ref. nagytemplom 
előtt egy két decziméter hosszúságú kapu­
kul es, tulajdonosa átveheti a péterfia-utezai 
leányiskolánál 350. sz. alatt.

* Kályhák repedéseinek kijaví­
tása. A következő szer majdnem semmi­
be kerül s a fent említett czélra kitűnő 
sikerrel használható. Egyenlő mennyiségű 
sót és hamut gyúrjunk megfelelő mennyi­
ségű vízzel kenőcsé össze. Ezen ragaszszal 
töltsük ki a repedéseket; az rövid idő 
alatt teljesen megkeményedik s kályhánk 
ismét ép és jó lesz.

* Hegedű-hangversenyt rendez 
holnap este az „Európa" vendéglőben a 
hírneves zenész Boka József. Ajánljuk a 
közönség figyelmébe.

* Hajótörések 1881-ben. A beje­
lentett tengeri hajótörések száma 1688 és 
mintegy 4000 emberélet veszett oda. Osz- 
szeütközés folytán mintegy 200 hajó sti- 
lyedt el.

* Nagy kár. Zágrábmegyében, Zág­
ráb városát bele nem tudva, a földren­
gés hivatalos becslések szerint összesen 
600,000 frtnyi kárt tett épületeken. A 
többi megyékben a kárbecslés meg nem 
fejeztetett be.

* Eladó. Egy két csövű lankaszter 
vadászfegyver a hozzátartozó eszközök­
kel együtt eladó. Értekezhetni ez iránt 
kiadóhivátalunkban.

* Zeeh József vendéglőjét (Molnár 
Sámuelné-féle házban) mint ahol kitűnő 
ételeket s italokat a legmérsékeltebb ár­
ban lehet kapni, ajánljuk • t. közönség 
figyelmébe.

* Húsárak megállapítva s bejelent­
ve 1881 jan. 12-töl 16-ig. következők 
44 kr. Rácz Györgynél czegléd ntcza 2599. 
várad ut. 2121 rózsatér 6 sz. a. Szentes­
ei Istvánnál rózsatér 11 sz. alatt és szt. 
anna atezán, Gyarmati Istvánnál varga ut. 
2238 sz. a. s végre Nagy Mihálynál pfia 
ut. 970 sz. a Minden többi bejelentett 
mészárszékekben pedg 46 kr.

* RÖVID HÍREK.'Budapest 
lakossága, amint számítják, mintegy 40 
ezerrel kevesebb lesz most, mint volt a 
múlt év május havában. — A budapes­
ti alagut-társulat múlt évben 55810 frt 
01 krajezár vámjövedelmet szedett be. — 
Megörökítve. Trefort Ágoston közok­
tatásügyi miniszter mellszobrán dolgozik 
most Huszár Adolf. Buziás város rendelte 
meg. — Váltóhamisitó. Pápán Kra- 
uss Sámuelt, ki váltóhamisítással foglal­
kozott, elfogták. Gyenge 160 ezer forint­
ról van szó. — Az o r s zA_g több vidé­
kéről panaszkodnak, hogy a mezei egerek 
nagyon elszaporodtak s már is sok kárt 
tettek. Sok ellensége van a szegény gaz­
dálkodónak !

* A szegedi állandó színház lé­
tesítése ügyében legközelebb megteszik az 
első kezdeményező lépéseket, melyeknek 
már reálig alapjok van, s igy sulylyal és 
értékkel is bírnak a nagy kulturális in­
tézmény létesítésére nézve. Az állandó 
színház kérdése, mint a Szegedi Híradó 
iija a reális tervezgetés oly előhaladott 
stádiumában áll az illetékes hatósági kö­
rökben, hogy a rég óhajtott tlgy nem tar­
tozik többé a pium desideriumok sorába. 
Az intézmény létesítésének nervusát ké­
pező pénzkérdés sikeres megoldására néz­
ve már pozitív javaslat létezik. Az ügy 
ily előhaladott stádiumából Szabados ta­
nácsnok hétfőre értekezletre szándékozott 
összehívni azt a bizottságot, melyet a köz- 
törvényhatóság közgyűlése az állandó szín­
ház létesítése tárgyában kiküldött.

* A családnevek magyarítását köz­
vetítő társaság felkérte Jókai Mórt, fogad­
ná el ama küldöttség vezetését, melynek 
ozéya, hegy az 5 frt bélyegilleték eltörlé­

sét a pénzügyminiszternél kieszközölje. 
Jókai szívesen vállalkozott e feladatra, 
mert a társaság működését fontosnak és 
üdvösnek tartja.

* Borzasztó rögzött eszme. Egy 
párisi magán-tébolyházba e napokban egy 
dúsgazdag öreg ur került, ki mindig ar­
ról beszélt, hogy gyilkosság miatt elfoga­
tási parancs van ellene kiadva. Az öreg 
ur már régóta nem szólt egyébről, mint 
ama borzasztó gyilkosságokról, melyeket 
elkövetett, úgy hogy szomszédai végre 
feljelentették a törvényszéknél, mert azt 
hitték, hogy csakugyan a lelkiismeret fur- 
dalása szól belőle. A megindított vizsgá­
latok kiderítették, hogy a szegény öreg 
nem gyilkos, hanem örült. Rögzött eszméi­
hez azáltal jutott, hogy mindig hires bűn­
eseteket és borzasztó gyilkosságokról szóló 
regényeket olvasott, és sehová sem ment, 
csak a bünfenyitő törvényszéki ülésekbe. 
Utólsó időben őrültsége igen rémitő alak­
ban tűnt fel, mert pisztolyokat, kardokat 
vásárlóit, s azzal fenyegetödzött, hogy az 
elsőt, ki öt el akarja fogni, megöli. Csak 
nagy bajjal sikerült bevinni abba a házba, 
a hová való volt.

* József főherczeg $y'ándéka. Az nj 
évben József főherczeg volt az első, ki a 
n. muzeum régiségtárát gyarapította aján­
dékaival. Midőn dr. Czobor Béla és Storno 
Ferencz legközelebb Alcsuthon voltak, a 
főherczeg személyesen adott át Czobornak 
érmeket, melyek a lelhelyek szerint kü­
lön csomagolva és a főherczeg által meg­
jelölve vannak.

* A pécsi jogászok ismert kihá­
gása iránt kérdés intéztetvén a közokta­
tási minisztérium részéről, a pécsi jog­
akadémia igazgatója táviratilag azon vá­
laszt adta hogy a lapokban nagyítva kö­
zöl tetett a dolog, azonban egy joghallga­
tó a bíróságnak átadatott. Úgy látszik, ab­
ban tévedtek a lapok, hogy nem az egész 
jogászság tanúsított goromba fellépést a 
tanárok ellen, hanem csak egy-

* Az angol korona gyöngyei, 
mint egykor az egyedüli fekete gyöngyök, 
hajdan híresek voltak, de már kétszáz 
esztendővel ezelőtt eltűntek. A „Family 
Herald" most regényesen beszéli el, hogy 
Bécsben egy gyöngyöt Róth Izsák nevű 
nagyváradi zsidónál kaptak meg, mely e 
gyöngyökre emlékeztet. A zsidó tulaj do 
nába szomszédjától került, ki egykor Bat- 
tyányi Lajos gróf szolgája volt s tőle ki­
végeztetése élőt melltüjót kapta e gyöngy­
gyei. Az aranyfoglalót a szolga már el­
adta, de a gyöngy értékét nem ismerve, 
megtartotta s hálából adta a zsidónak, ki 
adóvégrehajtás alkalmával öt megmentette. 
Honnan szerezte Batthyányi gróf e gyön 
gyöt, nem lehet tudni, sem azt, honnan 
vette a nevezett angol lap az egész histó­
riát, mely mesebeszédnek látszik.

Csarnok.
A mi Palya bátyánk.

(Életkép)
Irta: ifj. Váncza Mihály.
Sok embert ismertem, de mé6 

olyant, mint a minő a mi Palya bátyánk 
volt, soha! Jogoson szólítom öt igy, mert 
hát a „miénk" volt, a kik szerettük, de 
aki bennünket is szeretett. Tudja isten, 
volt ezen az emberen valami, a mit mi­
atta szeretni kellett. Jólelkti, nemesszivti, 
igaz magyar volt ő, egy azon kevesek 
közzül, a kiket csak itt-ott kiméit meg 
ez az átkozott kor. Mert kérem, hogy fa­
tális világot élünk, az szent igaz !

No de nem akarok unalmas denni 
és hogy ezt rögtön bobizonyitsam, sietek 
kijelenteni, hogy nincs szándékomban őt 
leírni tetői talpig, elmondani jó és rósz 
tulajdonait, hóbortjait és különezségeit, 
csak annyit jegyezek meg, hogy a mi 
Palya bátyánk igazán „csókolni való" 
ember volt. Bár idegenkedtek tőle a kis- 
asszonykák, az ifjú urak és fiatal nagy- 
sámok, de ő nem törődött ezzel semmit. 
Annyival kevésbé a világ ítéletével, mely 
az ő mondása szerint; nem ér még egy 
pipa dohányt sem!

Szép nem volt, de csúnya sem, tet­
szik tudni, úgy a közép utón járt, kissé 
szép, kissé csúnya. Szakála, bajusza az 
szép, de hajáról és föleiről már nem le­
hetne ezt állítani. Az orra az határozottan 
csúnya volt. Sehogysem illet ahoz a szép, 
kifejezésteli vonásokhoz. Nagy volt, meg 
aztán vörös- Ő azt állította a hidegtől, 
fagytól, »mi pedig, hogy lehet egy kissé 
kényes és indisoret dologban nem jelen­
téktelen része a bornak is, mely tudva­
levőleg pirosító hatással, képességgel és 
befolyással van; bár én — hála a szőlő- 
nedv istenének — még eddig nem ta­

pasztaltam. Palya bátyánk nem idegen­
kedett e savanykás nektártól s midőn 
néha esténként összejöttünk nyolce-kilencz 
pohár borra, bizony lesz abból sokszor 
kétszer kilencz is, és ilyenkor aztán a 
ml öregünk, ha elkezdte a diktiót, meg 
sem állt addig, mig a németnek, musz­
kának, taliánnak le nem szidta az egész 
nemzetségét és össze nem káromolta azt 
a sehonnai oláhet, a ki negyvennyolcz- 
ban olyan „csontos" vágást mért az ő 
balkarjára. Szegény tatár bizonyosan sok­
szor megfordult már eddig sirjában!

A mi Palya bátyánk agglegény volt. 
Hogy ez mily érdekes állapot, azt csak 
egy vén kisasszony mondhatja meg, a kit 
mindig érdekelni szokott az ilyen állapot. 
Mert hát hiába, azt nem tagadhatja el 
senki sem, hogy Évának koros leányai 
nem nagyon idegenkednek a már nyuga­
lom és pihenés után vágyódó agglegények­
től. (Kérem nagy baj már az, midőn a 
köszvény meg a podegra bekopogtat!) 
Egy fiatal házaspárnak az életét olyan 
jóizünek" képzelem, mint az édes man 

dolát ezukros mézbe mártva; a hajlottabb 
korú hölgyekét és urakét, mint a tonnás 
virslit és a még hajlottabbakét mint a 
káposztát — töltelék nélkül! Hja igy van 
ez! Hála Istennek tapasztalatból még nem 
tudom, de hallottam hivatalos helyről, ille­
tékes forrásból.

Palya bátyánk tudta, hogy ő már 
nem tartozik az első rovatba s nehogy va­
lamit megbánnia kelljen, inkább azt mondta 
agglegény marad mind halálig. Szép in 
theoria, de kissé nehéz — in natura! Mi 
tűrés-tagadás, ő félt a házas élettől, és a 
mi fő a házas életben — a papucskor­
mánytól, mert, hogy ez alá jut, arról sem­
mi kétség!

El tréfáltunk vele néha; elmondtuk, 
hogy Hervadó Zsuzsi mint eped érte, hogy 
Száraz Borosa menni it sóhajtozik utánna, 
(mert volt ám a mi Palya bátyánknak egy 
kis pénzmagja is!) és hogy a szomszédék 
Málikája — ha ugyan még szabad hasz­
nálni a kicsinyítő képzőt — mily odaadó, 
hevülő érzelmeket táplál iránta!

Ilyenkor aztán elmosolyodott, végig 
simitá kipödrött bajuszát — mert már 25 
éve használja az „első magyar bajusz­
pedrő" czimmel ellátott iskátulának r; 
dós tartalmát — szemébe húzta azt a 
pörge kalapot, mely talán még egyszer 
sem látta a kefét, annyival kevésbbé is­
merte annak szúrásra hajlandó szőrszálait 
s fejcsóválva monda : „Ne bolondozzatok 
fiuk, örülök, hogy élek !*

Mert nem a legjobb bőrben volt a 
mi Palya bátyánk, őt is kerülgette már 
egy párszor a telhetetlen halál, de tudja 
isten, talán nem volt bátorsága vagy kedve 
magával vinni, mindig csak elment, úgy 
a hogy jött, — üres kézzel! Pedig e jó 
öreg sohasem használt orvosságot, doktort 
meg — hej sokszor mondta — még ak­
kor sem hivatna magához, ha a pipa ki 
esnék a szájából! Mindig volt jó magyar 
dohánya, akkori időben még nem ismer­
ték sem az akcist, sem a fínánezot, majd 
adtak volna neki dorongot, de nem do­
hányt, Szabadon füstölt mindenki, kénye- 
kedve szerint, pedig akkor még nem volt 
annyi sok baj, a mire füstölni kellett 
volna.

Lelkesedve beszélt a szabadságharcz- 
ban viselt dolgairól s ilyenkor arcza át­
szellemült, nagy fekete szemei tűzben ég­
tek s ha egy — egy „lefülelt" németről 
volt szó, mindig ökölbe szoritá kezét, 
mintha most is ütni, szúrni, vágni akarna 
, . . . Néha aztán az ártatlan boros po­
hár lett aztán a véres áldozat. Mi mindig 
áhítattal hallgattuk a szellemdus öreget, 
a ki elvégezve mondókáját, sohasem mu­
lasztotta el a hazát éltetni. Olykor-olykor 
egy köny is lopódzott szemeibe, de ő ezt 
a könyet nem torié le, sőt büszke volt 
reá s engedte, hogy ott száradjon fel ar- 
czán. Hisz a szegény hazáért hullott! ,. .

Sok jó időt eltöltöttünk igy együtt, 
mig aztán egyszer beteg lett. Súlyos be­
teg, az ágyat kellett őriznie, pedig de félt 
ettől! Sokszor mondja, hogy ha már meg 
kell halnia, hát izén neki, haljon meg, de 
ne az ágyban, betegen, mert ő nem akar­
ja ismerni e szót: betegség. De hát a sors 
nem könyörül senkin s a kérlelhetlen ha­
lál belenyúl az életbe és elmetszi a lét 
fonalát . . . Egyszer aztán a mi öregünk 
szájából a pipa is kiesett s ő ettől fogva 
csak suttogni, de beszélni nem tudott. Mi 
orvost hivattunk, bár ő nem akarta. El 
is jött, de már csak halottat talált, mert 
a rövid idő alatt a, mi Palya bátyánk 
megszűnt szenvedni. Én fogtam be sze­
meit. Olyan volt ő szegény a ravatalon 
is, mint ott a boros asztal mellett, voná-1 
sai nyugodtak, arcza szelíd, csak szemei 
voltak halaványak, fénytelenek . . .

Eltemettük csendben, a mint óhaj­

totta. Mindenikünk dobott egy-egy marok 
földet a koporsóra, mely vig" ezimborán- 
kat, a mi felcjthetlen kedves Palya bá­
tyánkat zárta magában.

Ezóta még sohasem mulattnuk oly 
igazán jól, mint az akkori időkben, midőn 
volt a ki mulattasson bennünket. Úgy hi­
ányzott ő, a jó öreg közülünk é« mi úgy 
éreztük e kipótolhatlan hiányt. Évek múl 
tak el. A Pali az megnősült; Jancsi mész 
sze vidékre ment el lakni, Gyula bele 
szeretett egy csinos kis menyecskébe, La 
czi is szerelmes, csak én ... én marad 
tam a régi . . . pedig látom már, hogy 
nekem is valami után kell nézni, mert 
tetszik tudni kérem, én is — agglegény 
vagyok !

— Egyének, kiknek hivatása a hang­
szerek fokozott megerőltetését igényli, 
mint például tanítók- lelkészek, tisztek, 
énekesek, színészek stb, kik — tartós in- 
dispositió által, mely a hangnak nyerseségé­
ben, sőt rekedtségében és Röhögésben 
nyilvánul — hivatásukban akadályozvák; 
de különösen könnyen hajlanak e beteg­
ségek veszedelmes katharusokra. — Hogy 
tehát ezen bajok, az njjábbi időben tett 
tudományos tapasztalatok segélyével, kön­
nyen és gyorsan elhárittassanak, ajánla­
tos a frankfurti sas gyógyszertárban ké­
szült és absolute ártalmatlan Dr. Voss- 
féle katharus piluláit dobozonkint hasz­
nálni. Az eredmény feltűnő. E pilulák 
Debreczenben Dr. Rotschnek Emil gyógy­
szertárában bádog dobozban, védj egy gyei 
és Dr. Voss aláírásával ellátva, kaphatók.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

Közgazdaság.
Budapesti árutőzsde.

— Január 10. —

Árutőzsde. (Hivatalos jelentés.) 
Búzát ma jól kínálták, a vételkedv élénk, 
az irányzat szilárd, a forgalom 15000 mm. 
az árak jól tartottak. Egyébb gabonane- 
müekben a gyenge kínálat miatt alig volt 
üzlet. Az irányzat és árak változatlanul 
szilárdak.

A mai napon történt vásárlások kö­
zül a következő kötések:

Búza tiszavidéki 400 mm. 78.5 kis 
13 frt. 15 kr, 200 mm, 78 kis 13 frt. 
15 kr, 200 mm. 78 kis 13 frt. 24l/s kr, 
100 mm 77.5 kis 13 frt. 200 min. 77 
kis 15 frt. 85 kr, 600 mm. 76.5 kis 12 
frt. 85 kr, 1850 mm, 76 kis 12 frt. 70 
kr. 2800 mm. 76 kis 12 frt 65 kr, fe­
hérvári 200 -mm. 76 kis 12 frt 60 kr, 
400 mm, 74.7 kis 12 frt 30 kr, 1000 
métermázsa 74 kilós 12 frt. 25 kr, ma­
gyarosi 200 métermázsa 75 kilós 12 frt. 
4 krajezár, bajai 1000 métermázsa 74 ki­
lós 11 frt. 95 kr.

Rozs 900 mm. 10.15 pénz, 600 mm. 
10.20 pénz.

Árpa 450 mm. 6.80 pénz, 400 mm. 
8.30 pénz.

Zab 300 m.m. 6.30 pénz.
Kukoricza 300 mm. 5.50 pénz, 500 

mm. 5.571/, pénz, 200 mm. 5.60 pénz. 
Határidőüzlet:
Szokványbuza tavaszra 11.65 pénz, 

11.70 áru.
Zab tavaszra 6.45 pénz, 6.50 áru. 
Kukoricza május-juniusra 6.05 pénz, 

6.10 áru.

DEBRECZENI

V. Bérlet.

SZÍNHÁZ.

8. szám.
108.

Csütörtök, jan. 13-kán 

adatik :

Szomorujáték 5 felv.

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.
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Ifj. Fodor István
első hazai érczkoporsó gyára

tiEilkiiésl isiéisl
Debreczenben, ujpiacz, gr. Dégenfeld-ház, a zenede alatt.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű tudomására juttatni, 
hogy az Aradon 25 évig fenállott első hazai érczkoporsó gyárat, összes 
felszereléseivel együtt örökáron megvettem s igy azon előnyös helyzetben 
vagyok, hogy érczkoporsóimat itt senki által ki nem állítható árban szol­
gálhatom ki.

Gyáram az előző évekből sokkal ismertebb, sem hogy azt dicsér­
nem szükséges volna, csupán annyit kívánok- megjegyezni, hogy
gyártmányaimmal, azok müizlés és kiállítása és főleg ol- 
csóságánálfogva, sikerült nemcsak a hazai városokból, de 
a külföld nevezetesebb helyeiről is a bécsi e nemű árukat, 

teljesen és végkép kiszoritni.
A nagymérvű előállítás folytán, kötelességemnek tartom a t. közön­

séget arról felvilágosítani, hogy — intézetemben a saját gyártású kopor­
sókat 30% kai olcsóbban számíthatom, mint bármely htsonnemö intézet 
tehet. A temetkezési ezikkeket is olcsóbban bocsáthatom a közönség ren­
delkezésére áruba, annyira, hogy versenyzés sommi tekintetben sem le­
hetséges velem. Szolgáljon némi tájékozásul a következő jegyzékem.

Egy csinosan kiállított bársonyos koporsó 40 írttól feljebb.
Halottas kocsik (szánaszerint 10): kéifogatu 2 írt 50 kr, uégyfo- 

galu 5 írttól feljebb; fedeles diszkoc-ií 8 írttól 20 írtig a legdiszesebbek.
Egy koporsó a szegényebb sor«uaknál, felnőttek részére 3 írtért 

megrendelhető.
Végűi tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a gyászos felek 

megkeresésére, minden a temetkezéseknél előforduló teendőket díjtalanul 
elvégzek, sőt tekintettel arra, hogy egyes esetekben a szükséges kellékek 
előállítására megkívántaid összegek nincsenek mindég kéznél, a gyászos 
felek kívánatéra, méltányos várakozással leendők, minden kametfelszá- 
mitás nélkül.

A midőn a h. é. közönség eddigi szives bizalmáért hálás köszönete- 
met nyilvánítom, újonnan berendezett intézetem ajánlom a további nagy­
becsű pártfogásba.

Dabrvczen, 1880. decz. 25. Tisztelettel

ASTHMA.
(Ziha.)

Gyorsan és biztosan ható szer a ziha 
(asthma) ellen, orvosilag megpróbálva, 
s mint naegr'bizla.atót ajánlva, 
küld meg bérmentve 2 írt 50 krnak 

bérmentes beküldése mellett

liraioretz A.
gyógyszerész,

Gcleichenhergbsn, Simában.

Raktár Debreczenben:
Dr. ROTHS CHNEK V. EMIL 

gyógyszertárában.

Levél vagy sürgöny utján teendő megren­
delések pontosan eszközöltetnek. ifj. FODOR ISTVÁN.

30%-ital olcsóbb mint bárhol.

A „Ur. Airy természetes gyógy­
módja“ ezimü ábrákkal ellátott s 
magyar nyelven megjelent könyv 
áttekintése után, a nehézbetegek is 
megfognak győződni, hogy helyes 
eljárás és megfelelő szerek haszná­
lata mellett még ők is gyógyulást re- 
melhetnok. Beért minden betegnek, 
még az olyannak i.», a ki már min­
denféle gyógyszert siker nélkül hasz­
nált, bizalommal kellene e kipróbált 
gyógymódhoz folyamodnia és sietnie 
az említett munka megszerzésével. 
E könyv „Kivonata“ kívánatra in- 
gyen és bérmentve küldetik meg.

Toiatteási Jenit 47. tiszai nmembe
a hivatalos napi árfolyam szerint, havi 

8 frtos részletekben.

VoBaítozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre
csak 2 irt pótlékkal egyszer minden­
korra, 13 részletben per 8 írt és ma­

radvány fizetései mintegy 5% frt.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre
Már az első részletnek lefizetése jo 
gosit a f. hó 15-én tartandó huzási oz.

Vonatkozási jegyek 4% tissai sorsjegyekre 
FőnyereE ioo ooo ft. íeyonás nélkül.
Legkisebb nyeremény 110 frt, emel­

kedik 120 írtig.
ígérvények 4% tiszai sorsje­

gyekre
csak 2 frt és bélyeg. Tiz darabra 1 

ingyen.

Csak Becs A MllGTOwollzeile 13.
kiadóhivatalának váltdüzlete.

j'. PIE SICHT“
ezimü (német) könyvben, e sokszor 
igen fájdalmas betegség ollen való 
kipróbált szerekről nyernek utasi- 

szerekről, melyek már meg­
rögzött esetekben is a rég óhajtott 
gyógyulásra vezettek. Tájékozás in­
gyen és bérmentve. 70 kr beküldéze 
mellett a „Dr. Airy term, gyógy­
módja" ezimü könyv. 40 kr bekül­
dése mellett pedig a „Gieht"cz. könyv 
mindenüvé bementve küldetik meg 
Richter könyvkiadó Intézete által 
Lipcsében (Richter’ s Verlags-Anstalt 
Leipzig.) A pénz levélbólyegekbeu 

is beküldhető.
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10 font valódi arabiai Mocca, M 
10 „ finom Jáva ...

Guatemaie .
SaBiosi gyöngy 
Campinas 
Maracaibo . .
Sanío.i . . .
afr. gyöngy-Moc. „

küld bérmentve csomagolással együtt, 
(nem vámmentes) utánvétel vagy az ősi­

szeg előieges beküldése mellett
A KC. TTlricH,

kávé-üzlete Hamburgban, Bartelstrasse 
Nr. 8.

BtCiületes jo áruért kezesség nyujtatik.
(62.)

wr §00 forintot *w
fizetek annak, ki a dr. Klabart-fóle fög- 
é^szájvizét használva, valiki a fogfájást 
visszakapja, vagy a szájszag el nem ma. 
rád. Mozgdfogak megeiősiitetnek tartó­
san. Hol más szernem használ, óit e szer 
a legborzasztóbb fájdalmat csillapítja, 

kettős üveg ára 80 kr.
Dr. Berger-fóle tengeri nedve, el- 

ismerilegjobb szer, mely 14 nap alatt, 
még 17 évesfiatal embereknél is szép 
szakait növeszt. Ko-pasz fejnek teljesen 
visszanyerik híjukat, biztosíték nyujta­
tik, hogy eredménytelen haszuáilat után 
a pénz visszaadatik. Egy csomag ára 1 
és 2 frt.

Dr. Klabart-féle hujfestő, hajifjitó- 
crérne- Egyszeri festéssdl miden vi­
lágos, fehér,ősz, vörös haj egy érre. 
festetik be, úgy, hogy színét nem hagyja 
A kézt és homiokotnem fogja a festék, 
a szer ártalmatlan, mivelcsak növény­
anyagokból van készitve. Egy csomag 
90 kr. A sziu megjelölendő.

Tyúkszem-szer, hírneves, melyből 
a lyuk-szemre egy csepp adatik, s két 
nap alatt azfájdalom nélkül elenyészett­
örökre, s azon helyen többé nem mutat 
koziii. Egy üveg csak 50 kr.

Augoibőr-lak. Melylyel ha a lábbei 
megkenetik, az vízmentessé és fényessé 
lesz. Üregje 45 kr.

Valódi dió olaj. Üvegje 45 kr.
Valódi rózsa-haj-olaj ; üvegje 15 kr.
Valódi kölni viz ; kis üveg 45, nagv 

üveg70 kr. ’ 63
Valódi email fog-pasta, mely 5 

perczalatt megfehériti a fogakat: dara­
bontot 10 kr.
10kr^ai<?d* ni>v^ny*8iappan, nagy darab

Raktár: Industrie halle, Bécs, praters-
trasse 16. (392.)

Pain-Expciler 
ü ® lorgoimyal ®
oaffyoa jó báziaxer.

Kapható Debreczenben : Dr. Eoikchnelí
• Syógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.

Debreczeu, 1880. Nyomatott Tiszai D. örökösei icönyrnyomiájában, Piaoz, Vec^ey-Mz,
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1881. XIII.

Ellj
Helyben

Egy évre 10 fiit 
Fél évre 5 
Előiizetési pénl 
főpiacz, VECSl 

kesztőségöe
E1 ő f i z e I 

TELEQDI K. 
KÁROLY könl 
szerkesztőségni

ká

Debrecze
Tisza Kál 

miniszterelnöke 
ámitőnak nevez 
függetlenségi páj 

Váljon mi 
getlenségi pártit 
gyár kormány 
nevezni ?

Semmi egy 
sem kevesebb, i 
az egész ország 
és az ország zsi 
lékéből subventi 
vételével, — a 
zést károsnak, 
vészteljesnek ta 
vissza azon szer 
rint minket Aut 
más, mint a vei 
közös uralkodó 
böl természetesei 
Ausztria ne eleg 
inkbe, és mi sei 
röviden Magyart 
befolyástól menti 
a maga ügyeit.r 

""Tisza Kálmán á 
czél elérését tü 
feladatul, és ezt 
mondja most, ki 
reczen város kép 
reczeni választói 
61-es rendszert 
vánitá, hogy azo 
hogy a 67-es ab 
got lehet jól kot 
az országot.

Hogy az ai 
nak volt igaza, ; 
az egész Magyart 
kiegyezés nyomá 
ria provincziájávi 
67-es kiegyezés ; 
beknek féktelen 
már-már koldussi 

Tisza Kálmi 
mészetes, sokkal 
csupán csak a v 
álló úgynevezett 
párttal kellene k 
mindenütt mindé 
a függetlenségi 
sár a, de hát az 
sza Kálmán kecb 
gyáért sehogy s< 
önállóságát, más]

. dolkozni, s mint a 
mérvben me 
tátják, multjáho: 
a törvény korlátí 
hogy Magyaron 
szanyerje önálló 
ködni, hogy az 
ditsa azoktól 
Bécscsel összefoi 
vöket, mert azo] 
a meglévő rossz: 
jó gyanánt igye. 
feltüntetni az on 

A független 
egyszersmind Me 
függetlenségi pár 
szersmind Magy,

igindull


